

## **В Красноярской краевой молодежной библиотеке состоялась встреча читателей с сотрудниками краевой экологической газеты «Наш край»**

Перед встречей работники краевой молодежной библиотеки устроили небольшую экскурсию. Провели по уютным светлым залам библиотеки. Показали абонемент с книжным фондом 200 тысяч экземпляров. Зал электронных средств, где за компьютерами работали юные посетители.

Читателей молодежной библиотеки более 40 тысяч, и все находят для себя что-то нужное и полезное. В том числе в зале периодических изданий, которых выписывается больше сотни.

По инициативе сотрудников отдела периодики наряду с традиционными встречами с литераторами стали организовываться встречи с представителями СМИ. Перед краевой экологической газетой «Наш край» в библиотеке побывало несколько журналистов из других красноярских периодических изданий.



— Газета «Наш край» единственная в своем роде, — говорит заведующая отделом периодики Вера Бобко. — Газету постоянно спрашивают школьники, студенты, преподаватели вузов и техникумов, особенно при подготовке рефератов, докладов, научных работ.

Это относится и к студентам Красноярского строительного техникума, которые пришли на встречу с журналистами-экологами в молодежную библиотеку.

О чем же говорить с ребятами? – сразу встал вопрос перед представляющей редакцию Надеждой Козловой, работающей в ней со дня основания газеты — 12 апреля 1999 года.

Ведь за эти годы «Нашим краем» пропахано огромное информационное поле, связанное, прежде всего, с экологическим просвещением и воспитанием населения. Газета всегда была активным участником природоохранных процессов, акций и событий в крае.

Достаточно сказать, что редакция «НК» является коллективным членом Русского географического общества, Петровской академии наук и искусств, Международной академии экологии и безопасности, ФСРП Российской Федерации, соучредителем Независимой общественной экологической палаты края.

Газета не раз награждалась всероссийскими журналистскими наградами, отмечалась администрацией и министерством природных ресурсов и экологии Красноярского края, а последние шесть лет «Наш край» неизменно входит в «Золотой фонд российской прессы».

Обо всем этом можно было рассказать студентам. Мы решили остановиться на самых актуальных моментах, тех, что может взволновать молодежь.

Итак, что является главной темой газеты? Разумеется, экология. Но как понимает этот предмет молодежная публика?

— Наука. Грязно на улице. Вредный воздух в городе, — последовали ответы из зала.

А может, это понятие в современном контексте гораздо шире? Человек и природа, человек и производство, и далее — человек и общество, государство, в целом мир и планета?

Сложный симбиоз, соединение экономики, демографии, социологии, политики — на таких координатах работает экологическая журналистика.

Все войны в истории шли, как известно, за ресурсы — обладание территориями, городами, народами. В современном раскладе, когда ресурсов становится меньше, а Россия, Сибирь остаются притягательной кладовой, нашей стране отводится особое место. Перед подрастающим поколением встанут и уже встают новые, ранее не решавшиеся проблемы — жизнь сегодняшних юношей и девушек обещает быть сложнее, чем их родителей, старшего поколения.

Молодежная аудитория, надо заметить, внимательно отнеслась к фрагментам развития природоохранного дела в нашей стране. Оно поднялось на волне перестройки, когда было создано министерство охраны окружающей природной среды, система действенных природоохранных законов.

Но по мере того, как укреплялся олигархический капитализм, ресурсы переходили в частные руки, дело природоохраны откатывалось назад. Переписывались законы, была упразднена экологическая экспертиза. Об этом, в частности, много говорит знаменитый эколог Деннис Медоуз, создавший в 1970-х годах математическую модель развития человечества и повторивший ее в последующие десятилетия.

Но это, так сказать, глобальная экология. А как обстоят дела в Красноярском крае?

Оказалось, ребята недостаточно представляют, но интересуются системой управления

природными ресурсами и экологией — на уровне федеральных территориальных и региональных органов. Также откуда берутся деньги на строительство природоохранных объектов — газоочистных систем и водных очистных сооружений.

Здесь в разговор включилась ведущая Вера Бобко, адресовав ребят к главному справочному документу — Государственному докладу «О состоянии и охране окружающей среды в Красноярском крае», который выпускается ежегодно и содержит полную, достоверную информацию.

Такой доклад, все его издания по годам, имеется в молодежной библиотеке, и им может воспользоваться каждый читатель. Доклад за последний, 2014 год размещен в Интернете.

Конечно, студентов интересовал некогда громкий вопрос строительства ферросплавного завода, который «зелеными» совместно с краевыми властями удалось «отбить» от размещения в крае.

Речь зашла и о грязном воздухе в Красноярске: кто виноват в том, что порой нечем дышать, — производственники, автотранспортники или чиновники? И что надо предпринять, чтобы небо над головой стало чище и голубей.

Ребята спрашивали об общественных экологических организациях, их деятельности в крае, экстренных экологических службах, куда можно обратиться с критическим сигналом.

Отдельной стала тема о заповедниках и природном парке «Ергаки». Ведь газета «Наш край» много и интересно рассказывает об охраняемых природных территориях. Кто-то из ребят совершал увлекательные путешествия по достопримечательным уголкам края. Кто-то собирается отправиться в поход и выверяет маршруты.

Красноярский край, кроме огромного ресурсного потенциала — полезных ископаемых, леса, обладает значительным запасом территорий экологической нетронутости. Чего

стоит одно плато Путорана, другие заповедники Таймыра, центральной и южной части Восточной Сибири.

Газета «Наш край» в прошлом, юбилейном, году, в год своего 15-летия объявляла творческий конкурс «Осторожно: Природа!». В нем приняли участие более двух тысяч человек — школьники, студенты, преподаватели. В рисунках, фотографиях, стихах, рассказах представлялась сибирская природа, ее обитатели, уникальные уголки. Авторы работ отличала огромная любовь к окружающему природному миру, забота о его сохранности. Это самое главное, ведь, заботясь о сохранении родной природы, мы заботимся о сохранении Родины, по известному выражению писателя Михаила Пришвина.

Это только кажется, что война в Сирии где-то далеко и нас мало касается. Мир един, и все мы связаны друг с другом. Не укрыться даже в собственной семье. Потому так важно быть образованным, «включенным» во все окружающее человеком — владеть профессией, по возможности изучить иностранный язык. Сегодня, как никогда, надо стремиться стать сознательным россиянином, гражданином своей страны.

На такой ноте закончилось общение со студентами в краевой молодежной библиотеке.

— Современная молодежь не та, что была вчера, — заметил в заключение встречи один из преподавателей Красноярского строительного техникума. — Она адекватна вызовам времени. И такие серьезные, доверительные разговоры с ней очень важны.

**Нина ИВАНОВА**